

羊圈里建“天文台”，小伙记录璀璨星河

浏阳小伙曹军白天做养殖，晚上观测星空做天文摄影，两件事都干得很出色

每天早上，曹军要去羊圈给羊喂饲料。

浏阳电视台 供图



扫码看视频

2024年12月31日，浏阳小伙曹军在他的黑山羊养殖场里忙了一天，不是忙着养羊，而是在搭建天文台。

白天做养殖，解答合作社其他农户的问题；晚上观测星空，做天文摄影，看似毫不相干的两件事，却是曹军的日常。

文/视频

三湘都市报全媒体见习记者 罗艾敏



曹军和他的天文摄影设备。受访者 供图

合作社吸引了近60户养殖散户加入，养殖有2400头黑山羊，带动周边乡邻灵活就业近100人。

抬头：仰望夜空璀璨

2023年10月份，在朋友的建议下，曹军开始接触天文摄影。

“有些星云我们肉眼是看不见的，但用望远镜就可以。当你通过自己的努力拍下璀璨银河，你会为宇宙的美惊叹。”正式入门天文摄影后，曹军在养殖场里建造了一个不到10平方米的小型“天文台”。“现在的设备可以做到全自动拍摄，我只要设置好程序，就可以等待出片。”曹军说。

“天文摄影拍摄不是最难的，难的是后期制作。”为了尽快掌握制作技术，曹军选择学习全球顶尖后期大师的教程，同时在网上分享自己的学习心得。这样边学边分享，短短一年，他收获了一批来自全国各地的粉丝。

最近，曹军正忙着搭建一个新的商业天文台。“这也是大家提议的。”曹军告诉记者，农村光污染少，非常适合做天文摄影，“我有时间，又有场地，大家就想把设备放在我这里，一起玩”。

零点的钟声敲响，曹军调试好设备，准备记录属于2025年的璀璨星河。

俯身：饲养山羊成群

“听上去跨度很大，但其实有相通的地方。”曹军笑着介绍，大学期间他就萌生了创业的念头。2016年大学毕业后，直接回到浏阳市沙市镇团农村，创办了浏阳市大美养殖专业合作社。

从一个中文专业毕业的养殖小白到村里的养羊专家，再到养殖场走上正轨，曹军花了5年时间。

2017年，曹军前往怀化会同的养殖场，脱产学习了一个多月，每天跟着老师傅学习用药、喂草、羊群管理等专业知识。学得越多，曹军越觉得自己专业知识储备不足，又前往河南、山东等地的大型养殖场学习，还从江苏请来了养羊专家，为合作社提供专业指导。“我其实也走了很多弯路，现在总结，最快的成长方式就是学习业内最成功的经验。”曹军告诉记者，这也是他天文摄影技术成长快的原因。

每天清晨6时许起床，去仓库拿饲料，骑上小三轮去喂羊、清扫羊舍……养殖场走上正轨，曹军的空闲时间也多了起来。目前，合

6旬娉媵免费传授钩编 千余留守妈妈有了收入

非遗传承人欧沛琼化身公益使者 帮助农村妇女抓住“指尖上的商机”



扫码看视频

几团毛线，一根钩针，在欧沛琼的手里可以变成一件件栩栩如生的钩编作品。今年62岁的欧沛琼6岁开始学习钩编，2005年，她化身公益使者，走进乡村，面向留守妇女、残疾人等人群传授钩编技术，帮助农村妇女抓住“指尖上的商机”，让千余名留守妈妈有了自己的收入。

“她们钩出作品能自给自足，自己很有成就感，我也很开心。”1月1日，新年第一天，欧沛琼依旧利用空闲时间，在家中为邻居们授课。

“妈妈教我钩编，也教给了我爱”

走进欧沛琼的家，架子上摆放着她制作的各种玩偶和花朵等钩编作品。

“都是熟能生巧。”欧沛琼笑着说，妈妈和外婆都是女红高手，6岁开始，她就接触钩编，从一开始拿着母亲剩下的边角料进行练习，到后来逐渐熟练掌握了这项技术，并把钩编、刺绣、缝合融合成现在的欧氏编织。

作为欧氏编织的第四代传人，欧沛琼觉得沉浸在爱好中十分幸福，时常工作到凌晨，在工作台前一坐就是5个小时，身上也落下了些“职业病”。对此，欧沛琼不以为然，“小毛病难不倒我，我太喜欢钩编了，很享受这个过程。”2016年，欧沛琼正式成为欧氏编织的非遗传承人，继续传播着自己的热爱。

生活中，欧沛琼经常用钩编技艺为身边人编织衣服帽子。每年冬季，欧沛琼还会为社区里的孤寡老人、环卫工人钩织帽子和围巾。“母亲在世时，我给她编织了十几个款式的帽子。我很爱我的母亲，她教会了我技艺，也影响着我去传播爱。”欧沛琼说。

授人以渔，帮助更多人重获信心

欧沛琼的爱远不止如此，2005年，她踏上了义务教学之路。

“我经常钩一些衣服自己穿，身边人看见了总是问我，可不可以教一教他们。”起初只是向身边人传授技艺，后来欧沛琼意识到，钩编不但可以钩出鞋子帽子等实用的东西，也可以帮助一些人创收。自此，她便开始了公益教学，去过很多乡村和社区。

欧沛琼的授课对象大多是残疾人或是农村留守妇女。“我想帮帮她们”，拿起钩针和线，欧沛琼走到哪里就是课堂。在她的悉心指导下，许多留守妈妈逐渐掌握了钩编手艺。原本困于家庭琐事、经济来源单一的妇女，如今凭借着自己的双手，成功地增加了家庭收入，提升了生活质量。

对于那些身处山区、从未接触过钩针技艺的学员来说，欧沛琼的到来就像是她们打开了一扇通往全新世界的大门。看着小儿麻痹症患者一点点钩出作品，欧沛琼倍感欣慰，“本来只能在家躺着，现在她们不仅能够通过钩编补贴家用，还可以帮助自己重获信心”。欧沛琼希望，把自己一个人的快乐变成大家的快乐。

如今，62岁的欧沛琼依然奔波在教学授课的公益之路上，“我静下心来钩编的时候，仿佛看到母亲在身边指导。有母亲这样的榜样在，我觉得自己还有很多可以做的事。”

文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜 通讯员 严茗钰



欧沛琼正在义务教学。受访者 供图

中国长城资产管理股份有限公司湖南省分公司与湖南鑫彤科技发展有限公司债权转让暨债务催收联合公告

根据中国长城资产管理股份有限公司湖南省分公司与湖南鑫彤科技发展有限公司签署的合同编号为中长资(湘)合字【2024】126号《债权转让协议》，中国长城资产管理股份有限公司湖南省分公司已将其对公告资产清单所列债务人及其担保人享有的主债权及借款合同、担保合同和其他相关协议项下的全部权利，依法转让给湖南鑫彤科技发展有限公司。中国长城资产管理股份有限公司湖南省分公司特公告通知债务人、担保人以及债务人、担保人因各种原因发生变更、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情况的相关承债主体或清算主体。

湖南鑫彤科技发展有限公司作为债权的受让方，现公告要求公告资产清单中所列包括但不限于债务人、担保人及其清算业务人等其他相关当事人，从公告之日起立即向湖南鑫彤科技发展有限公司履行主债权合同及担保合同约定的还本付息义务或相应的担保责任(若债务人、担保人因各种原因发生变更、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情形，请相关承债主体、清算主体代为履行义务或承担清算责任)。

特此公告。

中国长城资产管理股份有限公司湖南省分公司
联系地址：长沙市天心区湘府西路31号尚玺苑18B栋
联系人：陈先生 电话：0731-84303112

湖南鑫彤科技发展有限公司
联系地址：长沙市雨花区圭塘街道万家丽中路二段539号万科金域华府3栋601-63号268室
联系人：伍先生 电话：18974947015

2025年1月2日

公告资产清单

(下列数据截止至2024年2月20日;币种:人民币;单位:元)

序号	债务人名称	借款合同编号	担保人名称	担保合同编号	本金余额	利息	孳生利息	债权合计
1	涟源市大地煤业有限公司	19130101-2014年(兴城)字0048号; 0191300003-2015年(兴城)字0004号	谢瑾、彭莲、李国兵、邹艳红、冯波、涟源市大地煤业有限公司	最高额保证合同(2012.6.15)、19130101-2013年兴城(保)字L0006号、19130101-2013年兴城(保)字L0007号、19130101-2013年兴城(保)字L0008号、19130101-2012年兴城(抵)字L0051号	19,810,650.07	4,205,510.00	18,408,078.01	42,568,790.08 (含代垫费用金额144,522.00)